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Δήμος Καρπάθου  

Αυτοτελές Γραφείο Νομικής Υπηρεσίας

Νομικός Σύμβουλος: Ιωάννης Εμμ. Χριστοδουλάκης. 

ΠΡΟΣ : Τη Δημοτική Επιτροπή του  Δήμου Καρπάθου(Επανάληψη του με αριθμό 

πρωτ 32819/2023 εγγράφου μου).

ΘΕΜΑ : Εκπροσώπηση αιρετού και υπαλλήλου του Δήμου Καρπάθου σε ποινική 

υπόθεση

 Αφού ετέθησαν υπόψη μου τα εξής στοιχεία:

1) Η με αριθμό πρωτ 12085/2023 αίτηση περί νομικής εκπροσώπησης.

2) Το υπ’ αριθμ ΒΚ2022/15 Κλητήριο Θέσπισμα του κ. Εισαγγελέα Πλημ/κών 

Ρόδου.

-------------

Σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν 4915/2022 «1. Οι Ο.Τ.Α. υποχρεούνται να παρέχουν 

νομική υποστήριξη στα αιρετά τους όργανα ενώπιον των δικαστηρίων ή των 

δικαστικών αρχών, σε περίπτωση διενέργειας προκαταρκτικής εξέτασης ή άσκησης 

ποινικής δίωξης σε βάρος τους για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν 

κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους. Η ανωτέρω νομική υποστήριξη δεν 

παρέχεται, σε περίπτωση ποινικής δίωξης ύστερα από καταγγελία εκ μέρους 

δημόσιας υπηρεσίας ή ανεξάρτητης διοικητικής αρχής. 2. Η νομική υποστήριξη 

αφορά είτε στη νομική εκπροσώπηση των αιρετών από πληρεξούσιο δικηγόρο που 

συμβάλλεται για τον ανωτέρω σκοπό με τους Ο.Τ.Α., ανά υπόθεση, είτε στη νομική 

εκπροσώπηση των αιρετών διά ή μετά πληρεξούσιου δικηγόρου της επιλογής τους. 3. 

Η νομική υποστήριξη των αιρετών παρέχεται, μετά από αίτηση του 

ενδιαφερόμενου, εισήγηση του δικηγόρου ή νομικού συμβούλου που υπηρετεί 

στον οικείο Ο.Τ.Α. και απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. Αν δεν υπηρετεί 

δικηγόρος με πάγια έμμισθη εντολή, η εισήγηση γίνεται με ανάθεση σε δικηγόρο 

από την οικεία Οικονομική Επιτροπή. Σε περίπτωση θετικής απόφασης της 

Οικονομικής Επιτροπής, ο Ο.Τ.Α. καταβάλλει τα έξοδα στα οποία υποβάλλονται 

οι αιρετοί κατά την προκαταρκτική διαδικασία ή με την ιδιότητα του 

κατηγορουμένου. Σε περίπτωση απορριπτικής απόφασης της οικονομικής 
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επιτροπής, τα ως άνω έξοδα καταβάλλονται, εφόσον για τις ποινικές υποθέσεις: 

α) εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση, με την οποία τα ως άνω πρόσωπα κηρύσσονται 

αθώα ή απαλλάσσονται των κατηγοριών, ή τελεσίδικο βούλευμα δικαστικού 

συμβουλίου, με το οποίο παύει οριστικά η ποινική δίωξη εναντίον τους ή β) 

τίθεται η υπόθεση στο αρχείο. Εάν οι αιρετοί καταδικασθούν αμετάκλητα, 

υποχρεούνται να επιστρέψουν στον φορέα τις ως άνω δαπάνες. 4. Στις 

περιπτώσεις εφαρμογής του παρόντος, τα έξοδα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του 

οικείου φορέα. Το αιτούμενο ποσό δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του 

ποσού αναφοράς κάθε διαδικαστικής πράξης ή παρεχόμενης υπηρεσίας, όπως 

προσδιορίζεται στους πίνακες αμοιβών του Κώδικα περί Δικηγόρων (ν 4194/2013). 

Η καταβολή των ανωτέρω δαπανών γίνεται, εφόσον προσκομισθούν τα νόμιμα 

παραστατικά. 5. Οι διατάξεις του παρόντος εφαρμόζονται, υπό την προϋπόθεση ότι 

η προκαλούμενη δαπάνη έχει προβλεφθεί στους προϋπολογισμούς των οικείων 

φορέων. 6. Η νομική υποστήριξη προς τους αιρετούς των Ο.Τ.Α. παρέχεται και 

κατόπιν της απώλειας του αξιώματός τους λόγω της καθ’ οιονδήποτε τρόπο 

περάτωσης της θητείας τους στον οικείο Ο.Τ.Α., για αδικήματα που τους αποδίδεται 

ότι διέπραξαν κατά τον χρόνο αυτής και κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους.

Περαιτέρω σύμφωνα με την υπ’ αριθμ 763/23-12-2022 εγκύκλιο του Υπουργείου 

Εσωτερικών επιτρέπεται η ανωτέρω εκπροσώπηση των αιρετών, όταν το φερόμενο 

αδίκημα τελέσθηκε κατά την άσκηση των καθηκόντων τους.

Ενόψει των ανωτέρω και βάσει του ιστορικού, που αναφέρεται στο ανωτέρω υπ’ 

αριθμ ΒΕ 17/23 Κλητήριο Θέσπισμα του κ. Εισαγγελέα Εφετών Δωδεκανήσου 

προκύπτει κατά την άποψη μου, ότι  συντρέχουν οι προϋποθέσεις εκπροσώπησης 

των ανωτέρω προσώπων, καθώς τα αποδιδόμενα αδικήματα φέρεται να τελέσθηκαν, 

κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. 

Το ελάχιστο κόστος, για παράσταση ενώπιον του Τριμελούς Εφετείου Δωδεκανήσου 

και για την εκπροσώπηση των ανωτέρω προσώπων ανέρχεται σε  491 Ευρώ, πλέον 

ΦΠΑ 24%, σύμφωνα με το Κώδικα περί Δικηγόρων (ν 4194/2023). 

     ΚΑΡΠΑΘΟΣ  8-12-2023

  Ο ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

   



Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 65af94e1e43eb3c0e220359f στις 23/01/24 12:29


		2024-01-23T12:29:30+0200




